



图说—— 科技进学堂

日前,安徽农业大学工学院的大学生志愿者们来到合肥市四里河街道,为布谷鸟小课堂的20余名小朋友们带来了一堂生动的物理科普课。志愿者们手把手教授小朋友们制作滑翔机,在一双双小手的拼装下,一个个滑翔机展翅待飞。“追梦新征程,我们会长期性为小朋友们开设物理实验课的,普及科学知识的同时,更激发他们对自然科学的兴趣。”此次活动的负责人表示。

□李淑君 闫晨志 本报记者

全国文明城市年度测评成绩公布 我省综合排名全国领先 首战告捷

3月20日,中央文明办公布2018年度省会(副省级)城市和地级全国文明城市提名城市首轮测评情况。在28个省会(副省级)全国文明城市比拼中,合肥位列第7名,受到通报表扬;在113个地级全国文明城市提名城市比拼中,滁州、宿州、六安、黄山分列第6、第13、第16、第20名,阜阳、淮南、池州分列第27、第49、第61名,得分全部在80分以上。全国前20名我省占据4席,综合排名全国领先。

此次年度测评由中央文明办组织国家统计局和中央文明办部分成员单位组成测评组,以实地暗访考察、入户问卷调查、网上材料审核三种方式展开,更加注重

群众满意度评价,更加注重考察实际工作效果,坚决反对形式主义和过度留痕,旨在推动文明城市注重日常经常、保持创建常态长效,督促提名城市提升创建水平、不断满足人民群众对美好生活的新期待。

综合测评情况看,本轮我省文明城市创建有三个主要特点,一是皖北、皖西城市在基础条件、资源禀赋并不占优的情况下取得了良好成绩,呈现出强劲发展势头;二是在各级党委、政府高度重视、坚强领导和有力推动下,群众参与度更加广泛,满意度不断提高;三是文明城市帮提名城市的结对共建机制取得明显成效,梯次推进、逐级提升的全域争创格局逐步形成。

2019年公务员省考今起开始报名

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省人事考试院获悉,2019年公务员省考将于今天上午正式开始报名。今年,全省共计划招录公务员7006名。

本次招考实行网络报名(涉密机关职位除外),不安排现场报名,报名网站为安徽省人事考试网(www.apta.gov.cn)。全省统一报名时间为2019年3月21日9:00至3月27日24:00,逾期不予补报。

报考人员须于3月29日16:00前登录安徽省人事考试网查询资格初审结果。资格审查未通过的报考人员可以补充信息或改报其他职位。资格审查通过的报考人员,不得修改个人信息或改报其他职位。

报考人员应于3月31日24:00前按规定缴纳笔试考试费用,逾期视为放弃报名。应尽早进行网上报名和缴费,以免临近报名结束时,因网络拥堵影响您的报名缴费。一般情况下,报考人员缴费后,网上报名系统提示缴费成功,即表明完成缴费。

报考人员返回网上报名系统,发现缴费状态仍然是未缴费状态,可能是因为银行、第三方支付平台与网上报名系统存在通信延迟所致,报考人员可查看用于缴费账户的余额,如发现费用已扣,则不要重复缴费。请于次日上午10:00以后登录网上报名系统查看缴费状态。

根据我省规定,笔试按每人每科40元标准收取笔试费用。农村建档立卡贫困家庭人员和城市低保人员,可以享受减免笔试费用的政策。这部分人员报名后,先进行网上确认和缴费。4月4日至4月8日期间,将相关证明材料拍照后发送至电子邮箱gwyk-stf@163.com。省人事考试院据此办理减免笔试费用手续,费用将按原路径退回到考生缴费账户。

享受最低生活保障城镇家庭报考人员,须提供低保证;农村建档立卡贫困家庭报考人员,须提供特困家庭基本情况档案卡。上述人员还要同时提供能够证明其与家庭所属关系的相关证明材料(如户口簿等)。

商合杭高铁太湖山隧道贯通 合肥以北段将于年内建成通车

星报讯(付佳佳 记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省发改委铁建办获悉,3月20日上午,商合杭高铁关键性工程太湖山隧道完成贯通,标志着商合杭高铁隧道工程全部完成贯通。

商合杭高铁太湖山隧道为单洞双线隧道,全长3618米,隧道地质条件恶劣,围岩破碎,是全线最长、地质条件最复杂、开挖工法最多的一条隧道,其顺利贯通为商合杭高铁全线早日建成通车奠定了坚实基础。

与此同时,记者从京福铁路客运专线安徽有限责

任公司获悉,“华东第二高铁通道”商合杭高铁近日正式启动500米长轨焊接及应力放散锁定施工。

商合杭高铁北接郑徐高铁和京九高铁,中端在合肥接京福高铁和沪汉蓉高铁,终端在杭州接宁杭高铁进而京沪高铁,被誉为“华东第二通道”,是我国《中长期铁路网规划》中的高等级铁路。商合杭高铁起自河南商丘,经安徽亳州、阜阳、淮南、合肥、芜湖、宣城和浙江湖州,终至浙江杭州,全长794.55公里。其中,安徽境内新建路约570公里。根据计划,合肥以北段将于今年年内建成通车,合肥以南段将于明年年底前建成通车。

今起全省平均气温 将下降7~9℃

星报讯(记者 祝亮) 从3月19日起到3月20日,受冷空气影响我省多地出现暴雨、冰雹、大风强对流天气。随着冷空气的持续过境,今日开始我省天气将快速下降,平均气温将下降7~9℃。其中,淮北大部分地区出现中等以上降水,合肥以南为小雨。

据省气象专家预计,受冷暖空气共同影响,21日大别山区和沿江江南部分地区大雨。同时今天至22日全省有寒潮天气,全省平均风力4级,阵风8级左右,其中山区和水面阵风9~10级,冷空气过后全省平均气温将下降7~9℃,23~24日早晨最低气温淮北地区和大别山区3~5℃;沿江江南5~7℃;其他地区4~6℃。24日大别山区和沿江江南还有一次降水过程。25日后全省气温逐渐回升。

去年,我省共报告 肺结核发病人数3.3万余人

星报讯(陈旭 记者 马冰璐) 结核病是我省三大重点控制传染病之一,昨日,记者从省卫健委获悉,2018年,全省共报告肺结核发病人数3.3万余人,成功治疗率95.1%。

据了解,“十三五”时期是结核病防治的关键时期,《“十三五”安徽省结核病防治规划》明确的防治目标:到2020年,全省肺结核发病率下降到58/10万以下。报告肺结核患者和疑似肺结核患者的总体到位率达到95%以上;耐多药肺结核高危人群耐药筛查率达到95%以上;普通肺结核患者成功治疗率达到90%以上;新生入学体检结核病筛查率达到90%以上;艾滋病病毒感染者结核病检查率达到90%以上;公众结核病防治核心知识知晓率达到85%以上。

2月份,我省流感报告 发病数14385例

星报讯(陈旭 记者 马冰璐) 昨日,省卫健委公布今年2月全省法定报告传染病疫情,2019年2月(2019年2月1日0时至2月28日24时),全省共报告法定传染病21种39123例,死亡25人,其中,13人死于艾滋病、5人死于肺结核、3人死于流行性感、3人死于狂犬病、1人死于疟疾。此外,2月份,我省流感报告发病数14385例。

全省无甲类传染病发病、死亡报告。乙类传染病中除血吸虫病、新生儿破伤风、炭疽、人感染高致病性禽流感、人感染H7N9禽流感、流行性乙型脑炎、流行性脑脊髓膜炎、脊髓灰质炎、钩端螺旋体病、传染性非典型肺炎、白喉11种无发病、死亡病例报告外,其余15种乙类传染病共报告13506例,死亡22例。报告发病数居前五位的病种依次为病毒性肝炎、肺结核、梅毒、淋病、痢疾,占乙类传染病报告发病总数的98.39%。

丙类传染病中除丝虫病、麻风病、黑热病、包虫病、斑疹伤寒5种无发病、死亡报告外,共报告6种25617例,死亡3例。报告发病数居前三位的病种依次为流行性感、其它感染性腹泻病、手足口病,占丙类传染病报告发病总数的95.61%。

近期,流行性感等呼吸道传染病仍然高发,省卫健委提醒广大居民保持良好的个人卫生习惯,勤锻炼,增强体质和免疫力。